



**10 сентября в Новосибирске открылся первый Международный молодежный инновационный форум — «Интерра — 2009». Торжественное открытие форума состоялось в Новосибирском государственном академическом театре оперы и балета.**

Первым выступил председатель оргкомитета форума, губернатор Новосибирской области Виктор Александрович Толоконский. Он отметил, что Новосибирск —

## «Интерра — 2009» открылась в Новосибирске

один из крупнейших центров научной деятельности, нуждающийся в подлинных инновационных разработках, которые впоследствии будут воплощены в исследовательских комплексах.

Заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Л. Е. Бурда зачитала обращение Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева к участникам «Интерры — 2009».

Выступил перед молодыми инноваторами мэр Новосибирска Владимир Филиппович Городецкий.

— «Интерра — 2009» станет не только площадкой для представления разработок, но и площадкой для установления дружеских связей, — заверил слушателей мэр Новосибирска.

С приветственным словом выступила рабочая группа молодежной «Большой восьмёрки (G8)». Главная цель, по словам участников G8, взять старые идеи и сделать их лучше. Открыть новые перспективы.

Перспектив для различного рода инновационных идей в дни проведения Форума было более чем достаточно. В рамках Форума работало более 100 площадок, прошло 50 мастер-классов по разным направлениям, в Форуме приняло участие более 150 экспертов.

В дни проведения форума с 10 по 12 сентября Новосибирск стала местом встречи крупнейших научных и творческих коллективов из 20 стран мира, известных политиков, бизнесменов, деятелей культуры, а также ведущих российских и мировых экспертов в области экономики, науки и искусства.

Дословно «Интерра» переводится как «земля инноваций, территория изобретений». Главной задачей форума было — стать местом для встречи молодых инноваторов со всего мира, универсальной площадкой для презентации инновационных идей и разработок молодых специалистов и ученых.



Елена Налобина

## ИННОВАЦИИ ДОЛЖНЫ МЕНЯТЬ ОБЩЕСТВО, А НЕ ТЕХНИКУ

**Международный молодежный инновационный форум «Интерра — 2009» не прошел мимо нашего университета. Так 11 сентября в Зале заседаний Ученого совета состоялся мастер-класс «Инновации как объект PR-деятельности».**

Мероприятие открыл президент НГПУ Петр Вольдемарович Лепин, отметив важность инновационного форума:

— Я рад, что молодежь приехала в Сибирь. Спросите ребят из Москвы, Санкт-Петербурга, что они могут сказать о нашем регионе: этот вопрос вызывает трудности. А люди из других стран даже не знают, где находится Сибирь.

Эстафету мастер-класса подхватил эксперт мероприятия — советник управления президента РФ по внутренней политике Олег Анатольевич Матвеев. В приветственной речи он отметил высокий уровень организации «Интерры»:

— Когда приеду в Москву, обязательно расскажу о форуме и о впечатлениях. Концерт в театре оперы и балета был фантастический, в Москве, где много театров и коллективов, я ничего подобного не видел! Все зрители были в восторге. Когда через год будете организовывать такое мероприятие, позовите, я приеду.

Далее Олег Анатольевич провел лекцию. В ней эксперт предложил сначала по отдельности рассмотреть понятия «PR» и «инновации», а потом их соединить. В первую очередь эксперт отметил, что сей-

час мы живем в инновационном обществе, которое противопоставляется обществу традиционному. Мир быстро меняется, устаревают многие профессии, поэтому всему приходится учиться заново, перестраивать

заимствовали у западных коллег. Кроме того, наука скорее симулирует инновации, нежели занимается ими. Инновации, считает эксперт, должны быть, прежде всего, гуманитарными, чтобы менять общество.

После кофе-брейка слушатели задавали Олегу Анатольевичу вопросы, самые активные



свою деятельность. Но есть и сферы, которые не нуждаются в инновациях, например, теории управления государством.

Так же Олег Анатольевич не все нововведения считает инновациями. К таковым относятся новые модели сотовых телефонов, операционные системы для компьютеров. Развитие нанотехнологий российские ученые

интервьюеры получили в подарок от гостя его книги «Уши машут ослом» и «Сувенирнет духа».

**Павел Семенухин, ассоциация молодежных объединений Сибири в поддержку приоритетных национальных проектов:**

— Об этом мастер-классе я узнал через сайт «Интерры».

Он меня заинтересовал, потому что я знаком с книгами Олега Анатольевича Матвеевым и считаю его одним из серьезных авторов. Мне стало интересно послушать его лично и задать вопросы. Сегодня меня заинтересовали идеи, нестандартные подходы, примеры, которые заставляют задуматься, переосмыслить какие-то вещи.

Конечно, весь форум в большей степени — это пиар-акция, чтобы привлечь внимание к Новосибирску. Олег Анатольевич точно выразился, что инноваций сейчас нет. К делу от слов в нашей стране еще не перешли.

**Мария Колесникова, НГМУ:**

— До этого момента я не знала, что в России формируется единое информационное поле. Для меня, как для создателя нового портала, это важно. Было бы интересно взаимодействие и распределение этой информации по всей стране. К тому же у нас есть проблемы молодежи и непосредственно с самими инновациями. Сегодня молодой человек не знает, к кому обратиться со своими идеями. Форум «Интерра» нужен, прежде всего, для того, чтобы молодежь массово знала, где можно реализовать свои идеи.



Наталья Кукта